陕州区产业链技能竞赛成果丰硕 "匠铸新陕州"赋能高质量发展

10月28日,以"百年工运路、匠铸新陕州"为主题的2025年陕州区产业链技能竞赛成果展示活动在河南骏通车辆有限公司举行。

本次活动集中展示了 2025 年陕州区 产业链专项技能竞赛的丰硕成果。竞赛由 陕州区总工会牵头,联合各产业链主管部 门及重点企业共同组织实施,聚焦全区 "3+2+3" 现代产业体系建设需求,覆盖 10 条重点产业链,设置 31 个前沿工种,实现了竞赛与产业发展的深度融合。

据了解,本次竞赛坚持"赛为所用"原则,所有项目均在生产一线开展,既真实检验了职工技能水平,又最大限度减少了对企业生产的影响。颁奖仪式创新采用"视频展播+现场颁奖"的沉浸式呈现方式。在专用汽车暨装备制造、铝及精深加工、黄金、绿色果品等产业链竞赛视频的生动呈现中,与会领导分批为获得一、二、三等奖的选手代表颁奖。

"这次铝产业链技能竞赛,给我们一 线技术工人提供了一个非常宝贵的展示 和交流平台。通过同台切磋,不仅看到了自己的差距,更学到了很多解决实际问题的思路和方法。"河南恒康铝业有限公司参赛选手朱红权说。

刚刚步人职场的选手张灵琛激动地 说道:"我是今年刚人职骏通挂车研究所 的大学生,技能竞赛是展现我们在大学校 园中所学知识以及技能的一个良好平台, 也更加促进了我们从大学生到骏通人这 一身份的转变。开展技能竞赛能更好促进 团队之间、成员之间的相互竞争、相互学 习,进而使得个人能力、团队能力得以提升,以此让企业得到更高效、更高质量发展,持续为三门峡地区创造价值。"

陳州区总工会负责人表示,本次竞赛是深化产业工人队伍建设改革的重要实践。下一步,陕州区总工会将着力做好竞赛"后半篇文章",通过拓宽宣传渠道、打造"标兵学堂"、深化"师带徒"机制、开展"点单式"培训、优化激励保障等五项举措,持续巩固竞赛成果,拓宽技能人才成长通道。

陕州区召开招商引资工作推进会

日前,陕州区召开招商引资工作推进会,集中调度推进全区14个签约项目和12个重点招商项目线索。

会议指出,自签约以来,各责任 单位与职能部门协同发力,项目推 进取得阶段性成效。14 个签约项目 中,已有 6 个实现落地,部分项目已 快速转化为发展效益。

就下一步攻坚方向,会议强调,

一是手续办理要提速。相关职能部门要紧盯重点手续,优化审批流程、提高工作效率。责任单位与职能部门要强化联动协作,协同攻坚,确保按时间节点有序推进。二是企业服务要精准。要加强与企业的对接联络,找准主要困难和关键问题,提供针对性解决办法;对已经落地建设项目,持续做好后续服务,保障企业

安心生产。三是跟踪督导要有力。招商引资工作专班要牵头抓实督导问效,每周收集进展、每半月督办问题、每月召开专题会,对未按节点推进的项目、未按时限解决问题的单位实行"每月通报",倒逼各责任单位与职能部门压实工作责任、提升履职质效,全力推动招商引资项目早落地、早投产、早见效。 马得嘉

陕州区融媒体中心:

重阳敬老践初心 结对帮扶暖夕阳

岁岁重阳,今又重阳。在重阳节 来临之际,陕州区融媒体中心组织 党员志愿者走进辖区养老机构,以 结对帮扶行动践行党建初心,为老 人送去秋日温暖。

活动现场,党员志愿者分工明确、热情满满。有的拿起扫帚、抹布,细致清扫,将公共区域打扫得干净

整洁;有的围坐在老人身边,拉家常、话家常,用亲切的话语驱散老人的孤独感;还有的志愿者来到行动不便的老人房间,帮老人整理被褥,到餐厅为老人端饭送汤,贴心协助老人用餐,用实际行动传递关怀。

此次活动是陕州区融媒体中心党建工作与志愿服务深度融合的生

动实践。该中心志愿者以"接地气、暖人心"的服务,让老人们在节日中感受到党的关怀与社会的温暖。下一步,该中心将持续深化党建引领,常态化开展养老机构结对帮扶活动,以更多务实举措为老年群体办实事、解难题,让敬老爱老的传统美德在实践中不断传承。

陕州区张汴乡:

夜话赋能 以协商之光照亮乡村发展新路径

当夜幕降临,陕州区张汴乡各村的"夜话"成为集民意、聚民智、促行动的有效载体。它以灵活的形式、开放的姿态,让基层治理更接地气,产业发展更有方向,文旅融合更具特色,为乡村发展注入了独特的"夜话力量"。

"夜话"为基层治理搭建了"零距离"沟通平台。它避开了白天的时间冲突,将议事场景设在群众熟悉的院落、广场,让人大代表与村民得以平等围坐,把公共服务、环境整治、邻里纠纷等民生议题摆上台面。不再是"干部调研记需求"的单向传递,而是"大家提、共同议、一起办"的双向互动,让治理诉求从"零散反馈"变为"系统梳理",解决路径从"单方推进"变

为"协同落实"。自"夜话村事"开展以来,共解决矛盾纠纷32次,收集群众问题16件,其中现场解决12件,其余涉及打机井、灌区工程等的重大工程项目,也将在后续逐步推进。

"夜话"已成为产业信息互通、资源高效对接的关键载体。在这里,经营主体能直面陈述发展瓶颈,人大代表能精准传递政策红利,让精品水果销路拓展、特色产业项目合作、冷库建设等原本分散的产业想法得以碰撞、整合。通过"夜话"的梳理整合,零散的产业项目找到联动方向,让产业发展从"零散尝试"向"协同规划"精准发力,切实提升产业效益与可持续发展能力。

"夜话"让本土文旅资源有了"被看见"的契机。那些藏在老人口中、留

在旧物里的民俗故事、古建记忆、传统技艺,在"夜话"中通过村民的分享被重新挖掘——用民间故事设计游览路线,或是让手艺人走进地坑院开展体验活动。基于这些线索,北营村、曲村等将不再局限于"地坑院民宿"的单一模式,而是将文化元素融入旅游场景,打造沉浸式民俗体验,让"沉睡的文化资源"转化为"可感知的旅游产品"。既守住了文化根脉,又让文旅项目有内容、有温度,吸引更多人走进来、留下来。

从治理到产业,从文化到民生, "夜话村事"的核心在于打破沟通壁 垒。它以平等的对话凝聚共识,用多 元的参与破解难题,让发展思路更 贴近实际需求,也让张汴乡前行的 每一步都更有底气。

陕州区举行 小学书法教学 观摩研讨活动

近日, 陕州区举行小学书法教学观摩研讨活动,全面展示辖区书法教学成果,为全区书法教育 发展注入新活力。

在"百人同书"现场展示中,100位小学生凝神静气、挥毫泼墨,尽显汉字结构之美与对传统文化的传承;"书法档案珍藏展"则展示了小学生的习作与成长档案,记录了书法教育上的坚实足迹。观摩课上,直观比对习字板的运用将汉字结构规律可视化,提升教学效率;专题讲座上,教师们分享了突破教学难点的经验,搭建了互学互鉴的平台。捐赠仪式上,陕州小学还向其他学校赠送了直观比对习字板,助推全区书法教育普惠发展。

活动指出,书法是传统文化的重要载体,是立德树人、培养学生审美情趣和文化自信的重要途径。辖区各学校要以此次活动为契机,进一步加强书法教师队伍建设,创新教学方式,完善评价体系,推动书法教育常态化开展,让书法之美浸润校园。

马得嘉

陕州区第二小学:

展少年风采 扬运动激情

为强健学生体魄、规范行为习惯,展现新时代少年的蓬勃朝气,近日,陕州区第二小学举行小学生队列队形暨《七彩阳光》广播操比赛。全校各班级精神抖擞、斗志昂扬,以创意十足的编排与整齐划一的动作,上演了一场活力、纪律与巧思交织的视觉盛宴。

比赛开场,伴随着热烈的掌声,各班级方阵迈着整齐的步伐人场。同学们身着统一服装,抬头挺胸、目光坚定,从"立正、稍息"到"向左转、向右转、向后转",每一个动作都精准有力,每一次转身都整齐划一,展现出极强的团队凝聚力与纪律性。当第三套全国小学生广播体操《七彩阳光》的旋律响起,比赛讲人高潮。

经过激烈角逐与评委们的公正评判,最终评选出一、二、三等奖及"优秀辅导教师"。此次比赛不仅是对学生身体素质与精神面貌的一次检阅,更通过创意编排激发了学生的想象力与团队凝聚力。未来,该校将继续以丰富的体育活动为载体,让学生在运动中释放活力,在创新中收获成长。 张绍平

本版由陕州区委宣传部与本报联办 稿件由陕州区融媒体中心提供